

# 佩通坦·钦那瓦当选泰国新一任总理

年仅37岁,是他信最小女儿,成为泰国最年轻总理

一门四总理,他信家族卷土重来!当地时间8月16日,泰国的历史掀开了崭新的一页。

年仅37岁的总理候选人、为泰党党首佩通坦·钦那瓦获得超半数下议院议员支持,当选为新一任总理。这位年轻的新女总理,来自在泰国政商两界均拥有巨大影响力的华裔家族——他信家族。

爸爸、姑姑、姑父都当过总理是什么体验?佩通坦·钦那瓦刚出生就拿到了“爽文女主”的剧本。此次当选,佩通坦·钦那瓦的人生剧本又将再次改写,她成为了他信家族的第四位总理、继姑姑英拉之后的第二位女总理、泰国历史上最年轻的一位总理。

从泰国第一名媛到以父之名踏足政坛,再到实现“总理梦”,85后的佩通坦正在续写新的家族传奇。

实习生 杨幕天  
现代快报/现代+记者 杜雪迎 综合新华社



佩通坦·钦那瓦 视觉中国供图

## 她成泰国历史上最年轻的总理

当地时间8月15日,泰国为泰党与执政联盟正式提名佩通坦·钦那瓦为总理候选人。当地时间8月16日,泰国国会下议院举行会议,就总理人选进行表决。佩通坦得到319票赞成票,获得下议院超半数支持,当选泰国第31任总理。

佩通坦生于1986年,现年37岁,是泰国前总理他信的小女儿,现任为泰党党首。佩通坦当选后,将成为泰国历史上继其姑姑英拉

之后的第二位女总理,也将是最年轻的总理。

公开信息显示,佩通坦本科毕业于泰国朱拉隆功大学政治学系,在英国萨里大学获硕士学位,之后进入家族企业工作。2023年10月,佩通坦当选为泰党新一届党首。

佩通坦的当选,是他信家族在泰国政坛统治的延续,也将开启泰国政坛的新篇章。法新社消息称,佩通坦·钦那瓦当选当天表示,她

英拉与他信(据英拉社交媒体)

“很荣幸也很高兴”当选泰国新一任总理。

佩通坦获得提名后在记者会上说,已做好准备为国效力,“我们决心团结一致,推动国家向前发展”。

## 泰国华裔家族上演“一门四总理”

在泰国政坛,他信家族是犹如影子一般的存在。佩通坦的当选,使她成为他信家族中继父亲他信(2001.2—2006.9任泰国总理)、姑父颂猜(2008.9—2008.12任泰国总理)、小姑英拉(2011.5—2014.4任泰国总理)后的第四位总理。她的上任,显示了他信家族在泰国政坛的持续影响力。

佩通坦的父亲他信是第四代泰国华裔,祖上姓丘,广东客家人。明清时期,大量来自中国的移民涌入东南亚地区谋生、定居,尤以广东福建一带人居多。他信的祖辈也是如此。19世纪末,他信的太爷爷丘春盛来到泰国经商,为了融入当地,改姓钦那瓦。

他信的父亲罗特,则带领家族实现了从商界到政界的华丽切换。罗特不仅继承了父辈商业上

的成就,扩张了家族的商业版图,更是成功当选了国会议员,成为泰国政府中重要的一员,把家族声望推到全新高度。

而他信则是钦那瓦家族第一个同时在政商两界走上巅峰的人。他信2001年至2006年担任泰国总理。2006年,他信政府遭军方政变推翻。2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定,他信被控的多项罪名成立并获刑8年。同年9月,泰国国王将他信刑期减至一年。2024年2月,他信获得假释。

他信曾多次带家人回乡祭祖。2005年初,他信携家人来到中国广东省,展开寻根之旅;同年7月,他以泰国总理的身份,正式访问了广东梅州和潮州。2014

年,他信和英拉一起带着家人回梅州探亲。2019年1月,他信与英拉再次一同回梅州祭祖。

值得一提的是,在广东省梅州市人民政府官网上的“梅州名人”一栏,还可以搜索到他信的相关介绍。

他信共有3个子女,佩通坦是最小的女儿。佩通坦在一次演讲时曾表示,从他信参政开始,政治也成为她生活的一部分。

佩通坦胜选的背后,是多重因素的共同作用。她继承了父亲的魅力、政治财产以及他信在民间的巨大影响力,以清新的形象和坚定的政治立场赢得了泰国民众的广泛支持。

一门四总理,他信家族占据着泰国政坛的重要席位。而财富之于这个家族而言就像地基,支撑着他们在政坛的一举一动。

## 第一名媛的高调崛起

在财富、权力和家族声望的支持下,佩通坦一出生就拿着“爽文女主剧本”。2021年以前,佩通坦在社交媒体上是标准的名媛千金形象。佩通坦在Instagram上拥有超过60万粉丝。与许多富家千金相似,此前她也经常在社交媒体上分享自己的精致生活,华服、豪宅、悠闲生活是她对外展示的重点。

佩通坦的求学之路和姑姑英拉相似,高中就读于泰国一所知名的教会学校,泰国的多名王室成员和公主都就读于此。2008年,佩通坦在朱拉隆功大学政治学院毕业,这也是泰国最古老的现代高等教育机构之一,许多泰国高级政府官员、政治家、外交官和著名学者都是该学院的毕业生。毕业后,她

去英国继续深造,获得萨里大学国际酒店管理硕士学位。

佩通坦在经商上也颇有天分,她接手了姑姑英拉的房地产开发商上市公司SC,还身兼泰国通讯执行长与为泰党资深顾问,身家超过43亿泰铢。

佩通坦的丈夫是一名商业飞行员。2019年3月22日,他们在香港举办婚礼,泰国公主等千人到贺。

作为他信家族的新生力量,佩通坦身上肩负着家族的希望和荣光。2021年10月28日,身穿红色T恤的佩通坦以干练的形象现身泰国为泰党年度大会,出任该党“参与和创新顾问团”主席。这次亮相,也是佩通坦从第一名媛变身政坛新星的关键转折。

凭借着为泰党的口碑和家族长辈们的政绩,佩通坦的人气和声望一路水涨船高。如今,年仅37岁的佩通坦成功实现了“总理梦”,再次延续了家族荣耀。

然而,他信家族一直被“被迫下台”的魔咒困扰。他信于2006年被军方赶下台,他信的妹妹颂猜在担任总理不到3个月后被泰国宪法法院解职。2014年,他信的妹妹英拉也被宪法法院解除总理之职,随后军方发动政变,英拉步他信后尘流亡海外。

这位泰国历史上最年轻的总理,能打破“家族魔咒”吗?



扫码看视频

## 俄大使谈“北溪”事件: 美试图将全部责任推给乌克兰

据塔斯社16日报道,俄罗斯驻美国大使安东诺夫说,美国试图把“北溪”天然气管道爆炸事件的全部责任转嫁给乌克兰。

安东诺夫在俄驻美大使馆发布的声明中说,美国官员拒绝就这样一个备受瞩目的话题发表评论,其目的是希望人们忘记美领导人关于“摧毁天然气管道很重要”的表述,他们试图将所有的责任都转嫁给乌克兰。尽管人们都清楚,如果没有美国的批准,乌克兰不会采取任何行动。

安东诺夫说,在“北溪”管道爆炸事件中美国默认恐怖主义合法化。事实上,美国将为今后类似的犯罪行为提供授权。他说,俄方致力于找出“北溪”管道爆炸案真正的肇事者并予以惩罚,将

与其他有关方面一起尽一切努力杜绝此类事件再次发生。

美国《华尔街日报》14日刊文说,由6名乌克兰现役军人和商人组成的团伙租用游艇和深潜设备等在2022年9月实施了对“北溪”天然气管道的破坏,以报复俄罗斯在当年2月对乌发动特别军事行动。

2022年9月26日,连通俄罗斯和德国以及其他欧洲国家的波罗的海海底输气管道“北溪-1”和“北溪-2”在丹麦、瑞典附近海域发生剧烈水下爆炸,大量天然气泄漏。调查发现,4条管道中的3条发生泄漏,共有4个泄漏点,疑似遭到人为破坏。事发后,丹麦、瑞典和德国分别启动调查,但拒绝俄罗斯参与。 据新华社

## 乌克兰称与俄罗斯开谈库尔斯克换俘

乌克兰15日证实,正推动与俄罗斯谈判用乌军在俄库尔斯克州俘获的俄方人员交换被俘乌方人员事宜。乌克兰议会人权专员一天前披露相关消息,称其俄方对接人主动要求启动换俘谈判。

同一天,乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基称,乌军已在库尔斯克州苏贾区成立军事指挥官办公室。乌克兰国家安全局则称,其特种部队在库尔斯克州一次性俘获102名俄军士兵。

乌克兰议会人权专员德米特罗·卢比涅茨14日晚披露,他的俄方对接人、俄人权专员塔季扬娜·莫斯卡科娃主动联系,磋商启动换俘谈判。牵头与俄方换俘谈判的乌方机构15日向英国《金融时报》证实,该机构正就换俘事宜开展工作。

《金融时报》称,乌克兰未披露库尔斯克州“数以百计”的战俘具体人数。卢比涅茨称,与莫斯卡科娃的谈话给了他双方有望尽快推进换俘事宜的希望。

同在15日,乌克兰国家安全局宣布其特种部队前一天在库尔斯克州展开“复杂行动”,俘获102名俄第488警卫机动步枪团和车臣艾哈迈德特种部队的士兵,是乌克兰危机2022年升级以来乌军俘获人数最多的一次。乌国家安全局局长瓦西里·马柳克同样提及可能的换俘事宜,称已考虑尽力利用此次行动让乌军士兵回家。

路透社15日报道,自2022年2月以来,俄乌时常交换战俘,最近一次7月完成。乌方称,冲突爆发以来已有3405人被俄方释放。

俄罗斯总统普京6月披露,俄军扣押大约6500名乌军士兵,乌军则扣押1300多名俄军士兵。

乌军本月6日起对库尔斯克州发动袭击。乌武装部队总司令瑟尔斯基15日向乌总统泽连斯基汇报称,乌军迄今已沿着俄方的防御工事推进了35公里,占领了1150平方公里土地,控制了库尔斯克州82个居民点。俄方对此暂无官方回应,但库尔斯克州代理州长12日预估,乌军占领480平方公里土地。

瑟尔斯基15日还宣称,乌军已完全占领苏贾区,并在那里建立军事指挥官办公室。苏贾区原有居民约5000人,设有俄罗斯最后几条仍在向欧洲中部输送天然气管道的数个计量站。俄武装力量军事政治总局副局长阿普季·阿劳季诺夫同一天则称,在库尔斯克方向,俄方正努力完成对乌军的封锁。

路透社推断,瑟尔斯基的表态是乌军有意继续推进在库尔斯克州“闪电”进攻的“迄今最强信号”。然而乌外交部13日曾表示,乌方“没有兴趣”占领库尔斯克州,乌军的进攻行动旨在保护本国民众。

俄罗斯国防部15日宣布成立边境地区军事安全协调委员会。

与此同时,按瑟尔斯基15日说法,俄军在战场东线对乌军施加的军事压力没有消退迹象。乌俄双方在重要物流枢纽波克罗夫斯克市附近激烈交战,乌军正努力阻止“敌军在托列茨克和波克罗夫斯克方向前进”,“局势艰难但可控”。 据新华社

## 天天出彩

体彩7位数(24125期)

中奖号码:5283107

奖等 本地中奖注数 每注奖金  
特等奖 4注 5000000元

体彩排列3(24219期)

中奖号码:971

投注方式 本地中奖注数 每注奖金  
直选 958注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 3024注 173元

体彩排列5(24219期)

中奖号码:971710

奖级 本地中奖注数 每注奖金  
一等奖 50注 100000元

体彩7星彩(24094期)

中奖号码:633356+6

奖等 本地中奖注数 每注奖金  
一等奖 1注 5000000元